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ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО 
ІНТЕЛЕКТУ В СУЧАСНІЙ МИСТЕЦЬКІЙ ОСВІТІ 

 
Актуальність дослідження проблем застосування штучного 

інтелекту (ШІ) у сфері мистецької освіти обумовлена значним 
прискоренням розвитку цифрових технологій та їх впливом на 
трансформацію освітніх процесів у різних галузях знань. Швидке 
поширення та впровадження інноваційних цифрових рішень вимагає 
адаптації та модернізації освітніх стратегій. Зокрема, відповідно до 
Концепції Державної цільової науково-технічної програми, 
затвердженої КМУ [1], пріоритетним напрямком розвитку є інтеграція 
технологій штучного інтелекту в освітній процес. Це диктується 
об’єктивною необхідністю підготовки висококваліфікованих фахівців, 
здатних ефективно працювати в умовах цифрової економіки, а також 
потребою в модернізації та оптимізації навчальних програм та методик 
викладання з метою підвищення їхньої ефективності та адаптивності до 
вимог сучасного суспільства. Впровадження інноваційних цифрових 
рішень, зокрема, заснованих на принципах штучного інтелекту, є 
ключовим фактором досягнення цих цілей. 

Однак, впровадження технологій ШІ в мистецьку освіту пов’язане 
з певними труднощами, що вимагають детального наукового 
дослідження. Серед них – необхідність критичного аналізу обмежень 
існуючих алгоритмів ШІ, розуміння потенційних недоліків та 
обмежень, а також врахування етичних аспектів їх застосування в 
освітньому контексті. Лише ґрунтовне дослідження цих аспектів 
дозволить ефективно та безпечно інтегрувати ШІ в навчальний процес, 
мінімізуючи ризики та максимізуючи потенційні переваги. 

Питанням використання ШІ в освіті присвятили свої дослідження 
А. Андрощук, О. Малюга, М. Шишкіна, В. Коваленко та інші науковці. 
Проте, попри значний прогрес у цій сфері, наявні дослідження не 
повністю охоплюють існуючу проблематику.  

У сучасному освітньому процесі штучний інтелект стає важливим 
інструментом, який активно застосовують як педагоги, так і учні. Однак 
існує одна суттєва відмінність між загальнодоступними чатами на 
основі ШІ та іншими цифровими інструментами: велика мовна модель 
(LLM) не гарантує правдивості чи точності результатів. Моделі LLM 
працюють на основі ймовірностей і шаблонів з даних, а не чітких 
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правил. Вони можуть помилятися або давати відповіді, що не 
відповідають реальності, бо просто імітують людську мову, а не 
перевіряють факти. Відповіді ШІ ґрунтуються на ймовірнісних 
розрахунках того, що може бути правильним або доречним, але це не 
завжди відповідає дійсності. 

Для прикладу, коли користувач вводить математичний вираз у 
калькулятор, результат буде завжди однаковим, бо калькулятор оперує 
точними числами й незмінними правилами. Відповіді LLM, у свою 
чергу, є синтезом аналізу текстів, який часто не прив’язаний до 
конкретного джерела. Тому навіть найправдоподібніше сформульоване 
твердження може виявитися помилковим. LLM не знає істини й часто 
не перевіряє свої відповіді на відповідність фактам. Якщо в навчальних 
даних моделі були помилкові або застарілі відомості, вони можуть бути 
відтворені у відповіді. Модель прогнозує наступне згенероване слово 
або речення, спираючись на статистичну ймовірність. Це може створити 
ілюзію «знання», але насправді відповіді ґрунтуються лише на 
шаблонах і закономірностях у текстах, які модель вже опрацювала.  

Часто ШІ може вигадувати інформацію, генеруючи так звані 
«галюцинації». В музичній тематиці галюцинації ШІ можуть 
проявлятися, наприклад, у вигляді вигаданих імен музикантів або 
композиторів. ШІ може створити ім’я неіснуючого педагога, надаючи 
йому авторитетність, хоча в реальності такого педагога ніколи не 
існувало. Модель може помилково стверджувати, що певний музичний 
інструмент був впроваджений у навчальні програми раніше, ніж це 
сталося насправді. Система може посилатися на неіснуючі наукові 
дослідження, або вигадувати цитати відомих музикантів, хоча таких 
висловлень насправді не було. 

Разом з цим, таке явище як галюцинація ШІ може бути цікавим і 
корисним у сфері генерації зображень та музики. ШІ, що створює 
музичні композиції, може генерувати мелодії, які не відповідають 
загальноприйнятим гармонійним чи ритмічним нормам. Моделі для 
генерації зображень, можуть створювати об’єкти, яких не існує в 
реальному світі. Але ж такі поєднання різноманітних стилів часто 
надають поштовх для подальшого розвитку творчості. В цьому випадку 
галюцинації ШІ можуть відкрити нові горизонти в мистецтві, 
створюючи експериментальні та новаторські твори. Сюрреалістичні 
картини чи авангардні музичні композиції можуть надихнути 
художників і композиторів. 

Таким чином галюцинації ШІ є як викликом, так і можливістю. 
Вони виявляють обмеження сучасних алгоритмів, але водночас 
сприяють розвитку нових підходів до творчості. Освітянам важливо 
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розуміти, що ШІ є інструментом, а не джерелом істини. 
Використовуючи його для створення навчальних матеріалів, викладачі 
повинні ретельно перевіряти відповіді, оцінювати їхню точність і 
відповідність контексту. Розуміння обмежень цього інструмента є 
ключем до його ефективного й безпечного застосування в освітньому 
процесі. 

Список джерел: 
1. Про схвалення Концепції Державної цільової науково-технічної 
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Каб. Міністрів України від 13.04.2024 № 320-р. URL: 
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ВИМІР STEAM-ОСВІТИ: 

ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНИЙ ДИСКУРС 
 

У контексті глобальних трансформацій, зумовлених розвитком 

високих технологій, цифровізації, зростанням ролі штучного інтелекту, 

автоматизації виробничих і соціальних процесів, система освіти 

стикається з викликами, що вимагають не лише адаптації до нових умов, 

а й перегляду методологічних підходів до підготовки здобувачів освіти. 

У зв’язку з цим особливої актуальності набуває імплементація 

концепції STEAM-освіти, яка являє собою інтегративну модель 

навчання, що поєднує природничі науки (Science), технології 

(Technology), інженерію (Engineering), мистецтво (Arts) і математику 

(Mathematics) у цілісний освітній процес. 

STEAM-підхід базується на принципах міждисциплінарності, 

проблемно-орієнтованого навчання, когнітивної інтеграції та 

компетентнісного підходу, що відповідає положенням сучасної теорії 

освіти і європейським орієнтирам розвитку кадрового потенціалу. 

Основна методологічна відмінність STEAM-освіти полягає у синтезі 

аналітичного (STEM) та креативного (Arts) мислення, що дозволяє 

формувати інтелектуально гнучку, інноваційно орієнтовану 

особистість, здатну до самостійного прийняття рішень у складних, 

нестабільних умовах. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/320-2024-р
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